



夏日兒少服務 淡水逍遙遊

米可之家、德蘭兒少&萬海志工同遊知性之旅

文·張玉芳

本著公益服務精神，此次「萬海慈善夏日兒少服務 淡水逍遙遊」於7月25日出發，邀請到新竹區安置機構的米可之家、德蘭兒童中心與萬海志工隊同行。一大清早大夥在八里樂山教養院大廳會合，經過簡單小組相認，分兩大隊人馬後立即展開兩天一夜馬不停蹄的活動。

一開始德蘭這隊小少女們七嘴八舌地出發探索八里樂山教養院日據時代的屋瓦，在靠近山坳樹叢中好奇又大膽地撥找捕抓獨角仙，沒多久進入蚊蟲肆虐的香草農地。只見輔導老師隨手摘片葉子往手臂上一抹，蚊子就不再靠近了，大夥也有樣學樣地拔艾草、薄荷草、魚腥草，預備等會敷面膜的材料；米可之家這隊帥哥小子們，推著躺在輪椅上的樂山小朋友在園區緩慢散步，較少踏出房門的樂山孩子們沿途嘻嘻笑聲遍灑，之後兩

隊換手，一隊帶樂山青少年做面膜，一隊餵食輪椅小朋友吃布丁。過程中不論是摘草藥、敷面膜、手牽手來尬舞，雖都是簡單的幾個動作，但這群平日慣於受助的兒少孩子們，卻個個顯得謹慎小心，深怕不小心弄疼或是碰傷了樂山折翼天使。

從樂山出來後的中餐，大夥兒在八里地區大啖美味海鮮大餐，服務後的美食，吃來份外甜美豐盛。飯後前往十三行博物館導覽，跟隨著導覽一會左看、一會右看的欣賞建築群設計的獨特，傍晚時分大隊人馬前往漁人碼頭散步，適逢夕陽入海，正是心曠神怡的時刻。接著至淡水老街用晚餐，只見小組分別發揮高度團結精神，從飲料到點心、小吃到名產，有單打獨鬥、有全組分食合購，每個人連吃帶提，不一會連同夜間看電影的宵夜，也都預備好了。

晚間8點回到寧靜的住宿處，這裡原是天主教修女的靈修中心，近年開放其中一個會館給國外背包旅客或天主教會、靈修團體前往暫住。在就寢前的時光，我們在會議室播放了振奮人心的電影，正當配樂襯著寧靜的夜間蟲鳴時，大夥共聚一堂，看電影的看電影、玩牌的玩牌、吃零食的吃零食，可清楚看見落地窗外映著星光，恰好與窗內米可之家小鮮肉們亮晃晃的臂膀形成一有趣景象，這真是一個很放鬆的旅程呀！

第二天清早起來，修女們的早禱聲吸引志工們前往一塊體驗參與，而起個大早小跑步繞園一圈的夥伴們，亦討論著此處遇見的美景。接著我們頭號搶進台北新兒童樂園，該園近期更新，號稱是最新台北近郊約會的好地方。一進園區只見各小隊立刻帶開搶攻設施，原本撥付預算足夠每個人玩得盡興、吃得開心，但沒想到萬海的志工叔叔、阿姨們，紛紛讓出自己的票卡使用額度，讓這群孩子們盡情的玩、盡情的吃，還有志工大哥跑到園外買便當，省下餐費給孩子們加倍多玩幾項遊樂設備。離園後，只見孩子們全都

心滿意足地前往下一個景點——台北天文館。

在天文館大廳，等候進入宇宙劇場短暫時間，大家又輪流玩起館方提供的海賊王道具服拍照，彼此逗趣裝扮嘻笑著；但在諾大的劇場中坐看牛郎織女星時，又變得正襟危坐地學習夏季三大星座，當下每個人都仰起脖子、合不上嘴的驚呼聲連連。

快樂的時光總是特別短暫，在這裡，美好的夏日就在志工與兒少孩子們彼此擁抱與稱讚中畫下句點。當大家和孩子們道別時，都清楚看見每位剛強稚氣的臉龐上閃著微微的淚光，彷彿天文館中認識的夏日行星一般，耀眼光芒瞬間從眼前劃過，在短暫的交會後又繼續航向彼此各自的行道之中。❤️

德蘭兒童中心院生心得

小嘉：我們這組發現薄荷草可以拿來防蚊子，所以急忙把薄荷草擦在手上和腳上，結果真的有效喔！後來我們還去饒樂山的院生吃豆花，剛開始我的手一直顫抖，因為我怕他會踢我，但到最後我就不會害怕了，因為想想他們也不願意這樣，所以應該更要體諒他們。

阿萍：去十三行博物館我發現沒有柱子是直的，全都是橫的，因為要突顯船的樣子，在房子裡還有很多不同的古蹟，收穫很多。

小晴：去天文館時，讓我了解許多不可思議的東西。我認識了宇宙及每顆星球的祕密及望遠鏡的構造，也知道了心中的疑問；在看電影片時我知道了恆星的碎片，這又讓我進一步了解宇宙。

